

Reverende clarissime Viri Offm. plurimum Colemde.

Exprobratur, non si solitior, quam & d. Blappeil accepit, quod qui pollicentur facere, frequentius ad te scribere, tam negligentem se permissi. Cuius vero quod ex eo tempore in scribendo laus fieri, hinc est, quod si perire parentem meum invidiam adeo a Musis ^{meis} defuerim; ante quod vero tu aliquando in scellandis superis, nec ego de reditu tuo quicquam certi audire potuerim, occupatus putredine tot negotijs publicis et per aliquam septimanam de communibus studiis parum cogitare poterit; quosdam tamen sit, ex animi forte recessu me non omnino pulsus: gratias tibi ago maximas (sicut enim quidam sunt archiducum) pro testis editis sumis tuis; ut fallor in presens meum (quia in dissertationibus publicis cupis agere de imagine dei) abste petij, ut mihi illustrares verba summa tui §. 22. quibus contendit animam hominis & deum solo negativo actu certa incorporeitatis concurre; cum vixere intelligere velle est. licet tenuissimam demonstratione tamen revera, te ipsa puer, deo et animis sint communia et intelligere velle faciunt et esse animi et sunt quid positivum. nihil prius videri cogitatur in anima posse; quam ~~intelligere~~ ^{intelligere}; ut in corpore nihil prius extensione; et concessum ab ~~animis~~ ^{animis} spiritus esse actum licet comparate ad deum imperior, quia ~~et~~ ^{et} sunt ad multa in potentia, ut loquuntur; actus autem ille ~~quod~~ ^{quod} est ~~similis~~ ^{similis} cogitatio. Velle est per inquit et addit tertia editio, sed nunquid eo modo etiam amare deum (quod ex velle) est per omnis actus similitudinis quibus tamen deo reddimus similitudinem. non intendo tamen substantiam animi facere partem imaginis dei tui ~~ex~~ ^{ex} pro dictis, sed non omnia ^{hominis} cum deo positive conveniunt adeam ~~per~~ ^{per} illius partem velle ~~quod~~ ^{quod} sunt tui non ad existit, quam si mihi illustras ^{sanctum} ~~peto~~. De hoc hanc regionem potestatem quam infinita classes et synodi hactenus sibi tribuerunt et exercuerunt, conantur in dubium et controversiam vocare. unde expreter, qui ea de re scripsit in Anglia Ludovicus Motacius (quod si per te potest in d. m. h.) in rem suam quam convertentes, qui nuper ultrajecti gesta sunt. ^{interdum ab aliis patet} quidam etiam synodo; quidam expectant supremam aliquam consistorium, quod cum eo publicis et ecclesiasticis viris; quidam omnia sibi electori tribuant. Sacer hanc regionem etiam cum Pontificis essent nunquam subsisterent Concordis

Indemine quoad disciplinā; per Episcopale sibi solis attentuerunt
nullum superiorem ne quidem ipsi papam agnoscentes; hoc per
mallet. Electores non tantum exercere in ^{subditorum} inferiori, Monachos
et moniales, canonicos ^{et} ^{in his regionibus} sed etiam levare in Ecclesiis
reformatas, quas ferre auctoritatem et potestatem synodalem
vel Curatorum, in quo sedent quique Theologi. Eodem modo
per vocandi quod pater ante annos Ecclesie accessum reformis
quibus modis limitare vult vel sibi magis patri concedere
ita ut de novo agitare et movere constant, adeoque quod
deus de regimine et disciplina Ecclesiastica cap. 14. sed ego
optasse plura; scilicet quia ego avarus sum. x. semper ego
et semper avaro multa ex te audire et discere, tu mihi semper
videri avarus. nimirum parvus et tunc in erogando.
Videbo tamen an mihi reperire possim, in quo satis faciam
politioni. Si per filium vestram liberet opta remus videre
elegere pudorem etc. et R. D. Heydano datum super
consilio Electoris nostri de Curatorio s. supremo consistorio
in his duratibus erogando. opportune valde auxisti quod
in iudicia tua s. 939. libro de Decalogis. nunc mihi ipsa placeant
eximere multum multos singulos. duos hoc studiorum
Joannem Antonium et Joannem et Christophorum Henrici, qui
sibi tibi afferunt, tanquam genuinos meos discipulos
scriptorum tuorum diligentissimos lectores, hi diligentissime
comendo; diligo eos multum, quia diligunt deus et regem
verbum, quod ut intelligere accuratius discant, et te
habeant; quia sibi persuadent facile per discendi deus
satisfacere posse. Vide igitur ne ipsi difficile sit et parte
per ipsorum eludatur. Ego ipse promissi liberrime ad
te accessum, imo familiare tecum commercium, quia in
te si excessi modum, imputabo tamen, quod eos complector
quod non pro, modoque diligenter, partem illi
sustinet forte, quia mihi persuadeo vota et intercessionem
meam apud te nonnulli valere. quod pater te pro
venit ad scribendum contra se vel potius salute sua bonum
omen videtur. Deus, qui amor illorum per incredulitatem
defructur noster oleum inferre potest, per misericordiam suam

$$\begin{array}{r} 900 \\ 277 \overline{) 2500} \\ \underline{277} \\ 222 \\ \underline{222} \\ 0 \end{array}$$

per
 legi
 te et
 id

Re Verendo Clarissimoz Viro Dno
 Johanni Coccejo S. Theol. Doctori
 in Academia Batavorum, quae
 est Lugduni, professori celeberrimo,
 Affini et Praeceptorum
 suo plurimum observando.
 Leiden.

1. Phil.
 me
 car
 om
 def

1. Phil.
 me
 car
 om
 def